

Európa legélénkebb cárosa Budapest **— mondja az amerikai hadsereg** **egyetlen női haditudósítója**

Az amerikai hadsereg haditudósítója természetesen az amerikai hadsereg egyenruháját viseli. Vállán a rangjelzés helyén arany betűk: „U. S. War Correspondent“... Arca hófehér, szeme fekete, haja barna, nagyon csinos jelenség! Mindenesetre szokatlan, hogy ilyen hangnemben írjunk haditudósítóról, de — még gyorsan eláruljuk azt is, hogy a szája díszkréten rúzsos — ezek után nem vitás, hogy fiatal nőről van szó, Miss Rita Hume, amerikai újságírókolégánkról, aki mint az amerikai megszálló hadsereg egyetlen női riportere, résztvett a franciaországi partraszállástól kezdve az amerikai hadsereg valamennyi harcában és gyakran az első vonalból írta érdekesnél érdekesebb tudósításait.

Miss Hume a németországi amerikaiak által megszállott övezet parancsnokságától utazik Bulgáriába és Romániba, az ottani választások tanulmányozása céljából. Átutazóban két napig Budapesten tartózkodott és munkatársunknak beszámolt magyarországi élményeiről.

— A partraszállás óta hozzászoktam a felrobbantott hidak, üszkös városok, bombarolt városok országutak látványához. — lehet tehát, hogy csak a fásultság szól belőlem, amikor azt mondom, hogy Magyarországon aránylag nem is látszik annyira a pusztulás. Sokkal inkább szembeötlik az újjáépítés élénk úteme, amelyet akkor értettem meg igazán, amikor beszélgetést folytattam a magyar miniszterelnökkel, Zsedényi Bélával, Tildy Zoltánnal és a többi párt vezető emberével. A beszélgetésekből kitűnt, hogy valamennyi demokratikus párt változva, teljes összhangban az újjáépítéssel

munkálkodik.

— Ugy látszik, — folytatta Miss Hume — a magyar népben csodálatos élniakaras és sok ötletesség van, hiszen Budapesten hasonlíthatatlanul pezsgőbb az élet, mint akár Berlinben, akár Bécsben; sőt merem állítani, hogy minden korlátozás és háborús nyomorúság ellenére még Párisnál is élénkebb ez a város.

Miss Hume nem tagadva meg női mivoltát; Párisnál kapcsolatban villámelőadást tartott a női divatról, amelyről elmondotta, hogy a takarékoság jegyében áll. A világhíres „chique parisienne“ egyelőre még a romok alatt szunnyad. A fiatal haditudósító finom irigységgel a hangjában kijelentette, hogy a pesti nőkön igazán nem látszik meg, hogy a város néhány hónappal ezelőtt még súlyos ostrom alatt állt.

A fölünk nyugatra fekvő felszabadított országokban bizonyos fokig könnyebbek a viszonyok, mint nálunk. A fekete-kereskedelem, a spekuláció és egyéb ilyen háborúutáni járvány, nem oly nagyméretű, mint itt. Ezzel szemben általában nagyobb a csend. Miss Hume kitűnő benyomásokat szerzett Magyarországon a magyar nép szelleméről és különösképen megnyerte tetszését a magyar sajtó. Európai «kalandjáról» természetesen könyvet ír az egyik nagy newyorki újságvállalat megbízásából. Ha elvégzte balkáni küldetését, Párizsba utazik, onnan pedig még karácsony előtt haza, Washingtonba.

Amint kedves mosollyal megjegyezte a búcsúzásnál: valaki már nagyon várja...

Gyöngyi László